
 

Stadt Plauen        Plauen, 23. Januar 2023 

Verwaltungsausschuss 

 

Niederschrift 

über die 30. Sitzung des Verwaltungsausschusses 

Sitzung am : Mittwoch, den 18.01.2023 

Sitzungsort: Festhalle, Kleiner Saal  

Beginn:  16:30 Uhr   Ende:  17:46 Uhr 

 

Anwesenheit: 

 

Name Bemerkung 

 

Vorsitzender   

 

Herr Oberbürgermeister Steffen Zenner  

 

Stimmberechtigtes Mitglied   

 

Herr Sven Gerbeth  

Herr Stefan Golle  

Herr Lars Gruber  

Frau Claudia Hänsel  

Herr Prof. Dr. Lutz Kowalzick  

Herr Jörg Schmidt  

Herr Gerald Schumann  

Frau Sabine Schumann  

Herr Gerd Steffen  

 

Beratendes Mitglied   

 

Herr Uwe Geisler zeitweise abwesend 

Herr Kai Grünler zeitweise abwesend 

Herr Wolfgang Schmidt  

 

 

Abwesende: 
 

Name Bemerkung 

 

Beratendes Mitglied   

 

Frau Maria Koch entschuldigt 

Herr Mario Schreiter entschuldigt 

Frau Elisabeth Zabel entschuldigt 
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Mitglieder der Verwaltung 

 

Name Funktion Anwesenheitsgrund 

Frau Blume-Brake Leiterin FG Personal/Organisation gesamte Sitzung 

Herr Krämer Büroleiter Büro Oberbürgermeister gesamte Sitzung 

Herr Scheiber Amtsleiter RPA gesamte Sitzung 

   

 

weitere Sitzungsteilnehmer 

 

Name Anwesenheitsgrund 

eine Vertreterin der Freien Presse Berichterstattung, öfftl. Teil 

  

 
 

Tagesordnung: 

öffentlicher Teil: 

 

1. Eröffnung der Sitzung 

1.1. Tagesordnung 

1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 28. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

09.11.2022 

1.3. Beantwortung von Anfragen 

1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

 

2. Vorberatung 

2.1. Änderung zum Sitzungskalender 2023 für den Stadtrat und seine Ausschüsse 

 Drucksachennummer: 0750/2022 

 

3. Antrag der CDU-Fraktion - Fortführung der LED-Beleuchtung am Rathausturm zu 900 Jahre 

Plauen -, Reg.-Nr. 323-22 

  

4. Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

  

  

 

 

 1. Eröffnung der Sitzung 

  

Die 30. Sitzung des Verwaltungsausschusses wird von Oberbürgermeister Zenner durch Fest-

stellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit eröffnet und geleitet. 

 

Gemäß § 39 SächsGemO weist der Oberbürgermeister darauf hin, dass eine Verletzung von 

Form oder Frist der Ladung eines Ausschussmitglieds als geheilt gilt, wenn das Mitglied zur 

Sitzung erscheint und den Mangel nicht spätestens bei Eintritt in die Tagesordnung der Sit-

zung geltend macht. 

 

Mit Einverständnis des Verwaltungsausschusses werden zur Mitunterzeichnung der Nieder-

schrift über die heutige Sitzung Stadtrat Jörg Schmidt, Vorsitzender der CDU-Fraktion, und 

Stadtrat Gerald Schumann, Vorsitzender der AfD-Fraktion, bestellt. 

 

 

 1.1. Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung für die 30. öffentliche Sitzung des Verwaltungsausschusses wird bestätigt. 
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 1.2. Niederschrift über den öffentlichen Teil der 28. Sitzung des Verwaltungsausschusses am 

09.11.2022 

  

Oberbürgermeister Zenner stellt die inhaltliche Richtigkeit der Niederschrift über die 28. Sit-

zung des Verwaltungsausschusses am 09.11.2022- öffentlicher Teil- fest. 

 

 1.3. Beantwortung von Anfragen 

  

keine offenen Anfragen 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Vorsitzender der FDP-Fraktion bedankt sich für die Beantwortung und 

Umsetzung seiner Anfrage aus dem letzten Verwaltungsausschuss bezüglich der Parkflächen 

am Oberen Bahnhof. 

 

 1.4. Informationen des Oberbürgermeisters 

  

Oberbürgermeister Zenner informiert, dass ab 01.02.2023 nur noch die Stadtratssitzungen in 

der Festhalle stattfinden. Die Ausschusssitzungen finden im Sitzungszimmer 154 b statt. Ge-

plant ist, dass spätestens im September der Nord-West-Flügel fertiggestellt ist und die Sitzun-

gen im kleinen Ratssaal stattfinden. 

 

Oberbürgermeister Zenner weist darauf hin, dass am 07.02.2023 die Bereisung der Jury für 

das Zukunftszentrum erfolgt. Die Entscheidung soll dann am 15. bzw. 16.02.2023 getroffen 

werden. 

 

 2. Vorberatung 

 2.1. Änderung zum Sitzungskalender 2023 für den Stadtrat und seine Ausschüsse 

 Drucksachennummer: 0750/2022 

  

Oberbürgermeister Zenner teilt mit, dass der Sitzungskalender wegen eines Schließtages der 

Stadtverwaltung angepasst werden muss. Der Stadtbau- und Umweltausschuss wird deshalb 

mit dem Wirtschaftsförderungsausschuss zusammengelegt. Er sieht keine Wortmeldung und 

stellt die Vorlage zur Abstimmung. 

 

Die Mitglieder des Verwaltungsausschusses stimmen der Verwaltungsvorlage Drucksachen-

nummer: 0750/2022 zu. 

 

Beschlussvorschlag: 

 Der Stadtrat der Stadt Plauen beschließt folgende Änderung des Sitzungskalenders 2023 für 

den Stadtrat und seine Ausschüsse: 

Der Termin der Sitzung des Stadtbau- und Umweltausschusses am 02.10.2023 wird auf Mon-

tag, den 25.09.2023, 16:30 Uhr, verschoben. Es erfolgt eine gemeinsame Sitzung mit dem 

Wirtschaftsförderungsausschuss an diesem Tag. 

 

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimmen, keine Stimmenthaltungen 

 

 

 3. Antrag der CDU-Fraktion - Fortführung der LED-Beleuchtung am Rathausturm zu 900 

Jahre Plauen -, Reg.-Nr. 323-22 

  

Stadtrat Jörg Schmidt, Fraktionsvorsitzende der CDU-Fraktion, trägt die Intention des Antra-

ges seiner Fraktion vor. 
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Oberbürgermeister Zenner merkt an, dass es viele Bürgeranfragen zum Weiterbetrieb der 

LED-Beleuchtung gibt. Er teilt mit, dass es zu Beginn des Jahres eine Ortsbegehung gab und 

festgestellt wurde, dass durch den Frost die Leuchtstäbe brüchig geworden und abgebrochen 

sind. Aus diesem Grund wurde das Netz vergangene Woche mit Hilfe der Feuerwehr abge-

nommen. Er informiert, dass ein Angebot zur dauerhaften Beleuchtung bzw. Unterhaltung 

vorliegt, welches 73.200 EUR im ersten Jahr mit Erstinstallation, Anbringung und Program-

mierung kosten würde. Pro weiteren Monat würden Kosten in Höhe von ca. 2.737 EUR zu-

züglich Wartungskosten entstehen. Dies kann sich die Stadtverwaltung nicht leisten. Er emp-

fiehlt aus den vorgenannten Gründen nicht über den vorliegenden Antrag abzustimmen. 

 

Stadtrat Schmidt stellt fest, dass der Antrag nicht zur Abstimmung gedacht war, sondern ein 

Prüfauftrag ist, der hiermit erfüllt wurde. Er sieht die Kosten ebenfalls zu hoch. 

 

Stadtrat Sven Gerbeth, Fraktionsvorsitzender FDP-Fraktion, sieht das Projekt aus finanziellen 

Gründen kritisch. Er merkt an, dass im Rahmen der Jubiläumsfeier drei Projekte von Herrn 

Tunger geplant und verausgabt wurden. Jedoch wurden nicht alle durchgeführt. Er fragt an, in 

welchem Zeitraum die Rückzahlung geplant ist. Er kritisiert, die Vorgehensweise bei Planung 

und Absage eines der Projekte auf Grund gesetzlicher Hindernisse.  

 

Oberbürgermeister Zenner widerspricht Stadtrat Gerbeth. Er erklärt, dass die Zustimmung für 

die Durchführung einer Lasershow auf der Bahnhofstraße erteilt wurde, welche später vom 

Lasuv wieder zurückgenommen wurde. Er teilt mit, dass Herr Tunger an den Kosten für die 

Abnahme des Netzes beteiligt wird. Die Kosten dafür sowie die Rückzahlungsaufforderung 

wird nächste Woche verschickt. Es wird zeitnah mit einer Rückzahlung gerechnet. Er infor-

miert, dass in der Bürgermeisterberatung eine Auswertung über die ausgereichte Förderung 

der Vereine im Rahmen des Jubiläums erfolgte. Im Ergebnis sind noch 2.000 EUR übrig. 

 

 

 4. Anfragen (§ 20 der Geschäftsordnung des Stadtrates der Stadt Plauen) 

  

keine 

 

 

Plauen, den  Plauen, den  

    

    

    

Steffen Zenner  Jörg Schmidt  

Oberbürgermeister  Fraktionsvorsitzender  

    

    

Plauen, den 24.01.2023  Plauen, den  

    

    

    

Kristin Martin  Gerald Schumann  

Schriftführer  Fraktionsvorsitzender  
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